

**Právní úprava zdaňování příjmů fyzických osob ze sportovních činností**

Otázky zdaňování příjmů či majetku patří mezi ty otázky, které se dotýkají každého z nás a dobrá znalost daňových předpisů je pro každého občana velmi potřebná. Zdaňování příjmů fyzických osob je však téma velmi obsáhlé, a proto se diplomant musel soustředit na určitou část této problematiky. Zvolil si problematiku zdaňování příjmů spojených se sportem, což je téma zajímavé, ale zároveň také málo rozpracované.

Úvodní kapitola se zaměřuje na vymezení pojmu sportovní činnost, a to jednak z pohledu historického, avšak také na zařazení sportovních činností do určitých ekonomických a právních rámců.

Dá-li se to tak označit, těžištěm práce, je další kapitola, ve které se diplomant zabývá vymezením pojmu sportovec a sportovní činnost. Zkoumá různé právní postavení sportovců a s tím související jejich možné příjmy a jejich zdanění - od sportovců zaměstnanců až k postavení profesionálních sportovců. Zajímavé je srovnání s přístupem k těmto otázkám v dalších zemích. Pokud by se diplomant chtěl věnovat tématu v budoucnu podrobněji, je to právě tato oblast, kde má řadu možností pro další seriózní rozbory. K tomuto závěru vede i to, že se diplomant v práci zamýšlí (v šesté části práce) - nad problematikou mezinárodních smluv o zamezení dvojího zdanění.

Samostatnou část práce věnoval diplomant problematice cen ze sportovních soutěží a jejich zdaňování. V této části práce se ukázalo, jak rozmanité situace mohou nastat při poskytování různých forem odměn. Zde by bylo ještě možné např. porovnat poskytování cen peněžitých a nepeněžitých, zda (z pohledu daňového) je či není rozdíl při různé formě ceny, jakou roli v daňovém vztahu hraje ten, kdo cenu poskytuje, stejně tak by bylo možné ještě podrobněji zkoumat vztahy mezi dary a sponzoringem, kterému se diplomant věnuje v části osmé.

Závěr práce tvoří stručné shrnutí toho, co bylo v práci popsáno a názor autora na stávající právní úpravu zdanění příjmů ze sportovních činností. Práce je doplněna seznamem použité literatury, která je v práci také citována.

Diplomant, dle mého názoru, využil řadu možností, které mu téma práce dávalo. Zajímavá a aktuální problematika zdanění příjmů souvisejících se sportovních činností by (po příslušných úpravách, např. rozšíření i na právnické osoby apod.) mohla být základem další odborné práce autora.

Celkově lze práci hodnotit jako splňující požadavky kladené na tento typ prací a je možné ji doporučit k ústní obhajobě.

V Praze dne 20.1.2007

Doc. JUDr. Hana Marková, CSc.

